

Octubre

31

Sábado

1908.

# EL VERDE

DIARIO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGION

AÑO II

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En provincias, un mes..... 1 Pts.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,  
ALFONSO XIII, 4, DUPLICADO.

No se publica los días festivos.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales.  
No se devuelven los originales.

N. 458

## EL MEJOR DE LOS ABONOS

# GUANO

SOLER

GARANTIZADO

Superfosfatos de cal.

Sales de potasa.

Despacho: plaza de S. Francisco, 6.

ALICANTE

## NITRATO DE SOSA COMO ABONO

Para informes gratuitos sobre su aplicación  
dirigirse á

D. JUAN GAVILAN

Delegado en España del Permanent Nitrate Committee, Jovellanos, 5, Madrid.

## COMENTARIOS.

La intervención por la Hacienda de los fondos de nuestro municipio, hace bastantes meses, es una carga penosísima que impide, no solo pensar en iniciativas proveciosas para la población, sino que presenta grandes dificultades en la vida normal administrativa de aquél. Desde el momento preciso en que dicha intervención se realizó, vienen trabajando con ahínco para librarnos de ella, importantes personalidades de la situación. Sólo se ha conseguido rebajar esa intervención de la Hacienda a un quince por ciento de lo que el municipio recauda. Eso no es bastante. Si aceptamos los convencionalismos que siempre han triunfado en estas cosas, no se comprende, aunque se dejan entrever, las causas que sostienen este estado anormal de cosas. Es imposible que ningún municipio oriolano pueda atender sus múltiples y necesarios servicios y subsistir sin deudas á la Hacienda. El enorme cupo de consumos que nos agobia lo impide. Todos los municipios anteriores contrajeron deudas, sin temor tal vez, á una intervención. Ahora existe. El digno señor Delegado en esta provincia cumple con su deber interviniendo los fondos á un municipio que tiene una larga e inmemorial deuda en la Hacienda; pero quizás no se ha dado cuenta de la verdadera situación de este pueblo, tal vez no haya pasado por sus mientes la idea de que agobia y paraliza en sus obras de mejoramiento, con su medida radical y severísima, á una ciudad hermosa, noble y trabajadora, que si no pagó, es porque materialmente no pudo, es porque el peso del tributo puede mas que su voluntad.

¿Que significan contra esto las intriguillas políticas? ¿Que valen? Es menester salvar y robustecer nuestro modesto erario. Esta es obra de todos y, en ella estamos interesados todos.

Tenemos la esperanza de que la intervención de nuestros fondos municipales será levantada pronto.

Bien sabe Dios que lo deseamos de veras.

Como ya anticipamos á nuestros lectores, ha contraído matrimonio en Granada el diestro

«Lagartijo-chico.» Como este es muy conocido en Orihuela donde tiene muchos amigos, y donde se dispone á pasar una temporada con su esposa, creamos que serán leídos con gusto, los siguientes detalles, de la boda, que recortamos del importante diario granadino «La Publicidad.»

La boda de «Lagartijo-Chico»

**Animación matutina.**

Ayer tuvo lugar el primer caso de celebrar su boda en la localidad un matador de toros granadino.

Por esto, y por tratarse de un torero que cuenta aquí con muchas amistades y generales simpatías, y de una señorita cuya modestia y bondad realzan su belleza, había despertado gran expectación la noticia de la boda de José Moreno «Lagartijo-Chico» con Francisca Sánchez Sánchez.

Desde las seis de la mañana, circulaban carruajes, acudían en gran número los invitados y el populoso barrio de la Pescadería, estaba verdaderamente salido de quicio.

**En el templo de la Virgen.**

A las siete menos cuarto, púsose en marcha la comitiva hacia el templo de la Virgen de las Angustias.

Al aparecer la novia, con rico traje de encaje negro, y velo

# EL JAPON

## TEMPORADA DE INVIERNO

Primera casa en novedades para Señora y caballero.

1000 BOAS Mongolia de 15 á 25 pesetas

1000 BOAS piel liebre de 3 á 18 pesetas.

500 Corbatas piel modelos especiales

Casa exclusiva en abrigos confeccionados para Señora.

200 Pellizas á 12 pesetas.

Colección completa en terciopelos para fígaros.

HOSTALLET Y SALAR

ALFONSO XIII 2 ORIHUELA

blanco, su hermosura produjo un murmullo de admiración.

El novio vestía traje negro, de americana, y sombrero ancho.

En coches y á pie llegaron prometidos e invitados á la Iglesia, donde había numeroso público. También en el paseo de la Carretera se aglomeraron centenares de curiosos.

Ante el altar de la Virgen, cuyo camarín parecía un ascua de oro, arrodilláronse los novios.

Bendijo la unión el cura párroco del Sagrario D. Manuel Teruel.

Apadrinaron á los contrayentes, don Alfredo García Sánchez y su esposa doña Teresa Sánchez Sánchez, siendo testigos D. Isidro y D. Francisco Sánchez y D. Antonio Sánchez Rivero.

**En el Hotel París.**

Terminada la ceremonia, salió la comitiva á las puertas del templo.

Al subir al carruaje los novios obtuvieron fotografías para las Revistas ilustradas. «Lagartijillo-Chico» arrojó grandes puñados de monedas á las legiones de chicuelos que rodeaban el carruaje.

Llegados al Hotel París, á cuyas puertas se agolpó un gentío enorme, sirvióse un espléndido desayuno. En el comedor obtuvieron también varias fotografías.

**Los invitados.**

Los invitados fueron unos quinientos, cuyos nombres publica el aludido diario. Entre ellos hemos visto á nuestros paisanos D. Evaristo Cánovas y D. Ramón Pastor.

**Viaje de novios.**

Del Hotel París trasladáronse

los novios y muchos de los invitados al domicilio de aquellos, calle de San Antón, 55. 2.<sup>o</sup> de recha.

La novia cambió de traje, y «Lagartijillo-Chico», observando que entre el público que llenaba la calle había centenares de chicuelos, que lo vicioreaban á él y á los novios, les arrojó algunos puñados de monedas de plata, habiendo golpes que recogieron algunos pavos, como ellos decían triunfalmente, enseñando las monedas de á cinco pesetas.

A las diez y media, los desposeídos se dirigieron en carruaje á la estación de los Andaluces; seguíanlos, en coches, numerosos amigos.

En el andén, la concurrencia era grandísima.

A las once y cuarto de la mañana partió el tren, y los novios, asomados á la ventanilla del vagón, contestaban afectuosamente á las felicitaciones y saludos que se les dirigían.

Van, como tenemos anunciado, á Málaga, de donde pasaran á Madrid, Barcelona, Orihuela, París, y otras capitales de España y del extranjero.

**DE LA VIDA**

### Hojas caídas

Caian las hojas  
encima del barro,  
caian las hojas  
las ramas besando,  
entonando con voces suaves,  
cantares extraños  
Sobre el blando césped  
las hojas quedaron,  
el cierzo de otoño  
las tomó en sus brazos,  
y lejos, muy lejos  
las llevó, cantando  
con voces suaves  
cantares extraños,

despidiéndose tristes, las hojas viajeras del árbol amado.

Hecho un esqueleto  
quedose aquel árbol.

...y otra vez se cubrió de follaje  
y las aves en el anidaron,  
y volvió á la vida  
el próximo año.

Cayeron las gotas  
amargas del llanto;  
sobre el pecho mío,  
la pena sembrando;  
y mis ilusiones  
cayeron volando  
como aquellas hojas secas y amarillas  
cayeron del árbol.

El dolor barriolas,  
las tomó en sus brazos,  
y lejos... muy lejos  
las llevó rodando  
entre nubes de polvo mezquino,  
sobre charcas de cieno y de barro;  
y cantaban; pobres ilusiones:  
cantares extraños,  
cantares de muerte,  
con ritmo de llanto  
despidiéndose, tristes ilusiones mías,  
del pecho llagado.

Como un esqueleto,  
frio como el mármol,  
cadáver hediondo  
quedó desgraciado!  
el pecho, marchito  
por el desengaño,  
muerto por las penas.  
Quise sepultarlo  
pero... vi que al pasar el otoño  
de follaje cubrióse aquel árbol  
y volvió á la vida  
y las aves en el anidaron  
y esperé... Yo esperé que mi pecho  
cadáver de mármol  
se tornara á la vida

Y á la vida tornó, cesó el llanto,  
y el amor otra vez en el alma  
despertó sentimientos sagrados.

Ha llegado otra vez el otoño,  
y se caen las hojas del árbol  
entonando con voces suaves  
cantares extraños.

Aunque el pecho se turbe y se aflija  
y el pesar lo convierta de mármol

espero; yo espero que á la vida torné  
como torna el árbol.

*Luis de la Encina.*  
Orihuela 31 de Octubre 1908.

### EL TERRORISMO BARCELONES

Desapareció Rull del mundo de los vivos y sus parientes híllan se recluidos en cárceles y penales españoles por considerárselas autores de la colocación de bombas en la ciudad condal.

Muchos creyeron que había hecho desaparecer el germen del terrorismo, y, sin embargo los hechos vinieron á demostrar todo lo contrario. Después de fallado el proceso Rull estallaron bombas, y ahora surge de nuevo ese aterrador fantasma, no tan violento y criminal como antes, pero amenazador siempre, dispuesto á causar víctimas y llevar el terror y el espanto á la culta y progresiva ciudad.

Las noticias transmitidas desde Barcelona aseguran que son petardos cargados con proyectiles lo que ha hecho explosión. Así será, no lo dudamos; pero aún cuando esto aminore en parte la gravedad de lo ocurrido, de todos modos es un signo indicador de que el problema del terrorismo no ha desaparecido, vive entre las sombras y misterios en que se halla envuelto desde el primer dia y resurge en momentos trascendentales para Barcelona.

Allí están D. Alfonso y doña Victoria hace varios días, y, como es natural, se han acumulado las fuerzas de toda la pro-



